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ATA DA CENTtslMA OCTOG~IMA OITAVA
(188a.) REUNIIlO DA COMIssllO DELIBE
RATIVA DA COMIssllO NACIONAL DE E
NERGIA NUCLEAR, REALIZADA EM 11 DE
MARÇO DE 1965, COM INtCIO As 12:30
HORAS.

•

•

Professores, FRANCISCO DE ASSIS MAGALHl!ES GOMES, LUIZ RENATO CALDAS, JONAS

CORREIA SANTOS e FAUSTO WALTER DE LIMA. APROVAÇIlO DE ATAS - Foi aprovada

unlUtimemente e ass~nada a ata da sessllo Cent~sima octog~sima Sexta (l8(la.).

Aos onze dias do mês de março de mil novecentos e se8

senta e c1nco, às doze horas e trinta m1nutos# realizou-se na sede da COMIS

SilO NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR, ~ Avenida Almirante Barroso, n~ro oiten

ta e um, segundo andar, a CenUsima Octog~sima Oitava (188a.) reunillo da CO

MISSIlO DELIBERATIVA da COMISSIlO NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR, sob a Presid$E

cia do Professor LUIZ CINTRA DO PRADO, com a presença dos Senhores Membros

LuizNa hora do expediente o Senhor Presidente, ProfessorEXPEDIENTE

Cintra do Prado tomou da palavra e disse de sua satisfaçllo em poder se en

contrar outra vez ~ frente da Comissllo Nacional de Energia Nuclear e na com

panhia dos demais Membros da Comissllo Deliberativa. TAREFA DO INSTITUTO DE

DE ENERGIA ATOMIcA RELATIVA AO CERP A seguir a sessllo foi interrompida

para que f$sse recebido o Dr. R$mu10 Ribeiro Pieroni, Diretor do Instituto

de Energia Atômica. Reaberta a seselo, com a presença do Diretor do I.E.A.,

e recebendo êste a palavra do Senhor Presidente, rêz êle um relato sSbre o

Il
<lw
.J
U

<t:
:>
z

U
<l-.J

m l!l
':J Il
O.- w «
W Z >
rr w i=« 11l~

w w

<t: m
<to ::;

o w
o

.J o I-
<t: <l o« <t~

U z ~

o jz o
<lJJ U

v

o <l
(f) Z
W orr
O.- o«

IJ)
IJ)

:li
o
U

documento que naquele momento entregava ~ Comissllo Deliberativa e
.

relativo

•a primeira parte da tarefa que foi delegada ao I.E.A. e relativa aos traba

lhos do C.E.R.P. O documento em questllo foi analisado sum~riamente tendo si

do possível por&m que a Comissllo Deliberativa constatasse a seriedade com

que toi redigido. O Senhor Presidente agradeceu ao Diretor do I.E.A. o c~

primento dos prazos e externou a sua satisfaçllo pela tarefa realizada no

que foi acompanhado explicitamente pelo Professo~ Luiz Renato Caldas e im-
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Ata da Cent~sima octog~sima Oitava (188~.) reunilo da Comisslo
va da Comisslo Nacional de Energia Nuclear, realizada em 11 de
1965, com iníci6 As 12:30 horas.

implicitamente pelos demais Membros. O Professor Fausto Lima aproveitou a

oportunidade para se referir à excelente atuaçlo do Engenheiro Pedro Bento

de Camargo na execuçlo da tareta em questlo no que foi coadjuvado pelo pr~ "I
prio Diretor do I.E.A. Entregue o documento, retirou-se da sala de sesslo o ~~7~~
Senhor Diretor do I.E.A. ENTREGA DO LAUDO DE AVALIAÇllO DA ORQUIMA S/A REA-

LIZADO PELA FIRMA SOCOTEC A sesslo a seguir toi novamente interrompida

clar-se a sesslo. o Senhor Presidente comunicou que havia recebido por lote

pelo I.P.T. RELA'lJO DA VIAGEM DO SENHOR PRESIDENTE DA C.N.E.N. AOS ESTADOS

UNIDOS E AEUROPA - A seguir o Senhor Presidente tez um relato amplo de

suas atividades oficiais nos Estados Unidos e na Europa, salientando os pon

tos seguintes: na reunilo do "Scientific Advisory Committee" das Naçees Uni

das em Nova York ficou decidido que ser& importante a realizaçlo no futuro

de pelo menos mais uma Conf'erência Internacional s8bre Energia Atamica. A-

,
para que fasse recebido o Engenheiro flu1z-Fernando Arcurie Junior. Reaberta

a sesslo, o citado engenheiro fez entrega A Comisslo Deliberativa do laudo

de avaliaçlo da Orquima S/A. Teceu coment&rios s8bre o trabalho realizado

e disse estar A disposiçlo da C.N,E.N. para exp1icaç~es complementares se

fôsse o caso. A seguir, o Engenheiro ArcurlY. retirou-se da sala de sesslo.

INTERRUPÇllO DA SESSllO A sesslo foi interrompida As quatorze horas para

almoço dos Senhores Membros. REINtCIO DA SESsllo A sesslo foi reinicia

da As quinze horas e trinta minutos. RECEBIMENTO DO LAUDO DE AVALIAÇllO DA

ORQUIMA S/A REALIZADO PELO INSTITUTO DE PESQUISAS TECNOL6GICAS - Ao reini
•
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m~dio do Diretor do I.E.A. o laudo de ava1iaçlo da Orquima S/A

inda nos Estados Unidos o Senhor Presidente teve ocasilo de tomar

realizado

contato

em Washington com a Comisslo de Energia Atamica Americana. Neste contato o

Senhor Presidente entatizou a necessidade de cooperaçlo mais direta entre a

que1e ~rglo e a C.N.E.N., cooperaçlo esta q~ s~ vinha acontecendo atrav~s

de outros organismos respons&veis pelos contatos culturais brasi1eiro-ameri

canos. Ainda nos Estados Unidos tratou do assunto relativo aos elementos com

bustíveis do Reator de Slo Paulo. Na Europa, o Senhor Presidente participou

da reunilo da Junta de Governadores da Ag€ncia Internacional de Energia Ata

mica, assessorado pelo Chete do Gabinete da Comisslo Nacional de Energia Nu

i clear, Dr. Helio da Fonseca e Silva Blttencourt ~pelo Representante ReB1 -
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assunto

Del1berat1-

março de 15.::;;..~....~..~....;::......,....:Á,.,.,

Residente do Brasil em V1ena, Dr. Fernando Buarque Franco Netto. O

Ata da Cent&s1ma Octog&s1ma 01tava (188a.) reunilo da Com1ssl0
va da Com1ssl0 Nac10nal de Energ1a Nuclear, real1zada em 11 de
1965, com 1níc10 la 12:30 horas.

ma1s 1mportante da sesslo f01 o relat1vo As Salvaguardas. O texto aprovado

•

ser.t d1str1bu1do aos Membros da C.N.E.N. Durante a d1scusslo deste
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texto,'f:I~~ I
o Senhor Pres1dente da C.N.E.N. teve a oportun1dade, em V1ena, de se man1 - ~

festar longamente durante a sesslo. Se houver a1nda necess1dade de mod1f1ca

ç"es, o Ssnhor Pres1dente declarou Que ainda h.t tempo de faz~-las, antes da

pr~x1ma reun110 geral da Ag~nc1a, na Qual f1nalmente o assunto Salvaguardas

estar' de uma vez por t8das, regulamentado. Comun1cou a1nda Que por propos

ta do Diretor Geral da Agência, foi reconduzido, mais uma vez. ao S.A.C., a

11&8 como todos os outros Membros do referido Comitê o foram; o mandato I

de um (1) ano. Ainda na Europa o Senhor Presidente manteve contato com os

&rglos de Energ1a At$m1ca dos segu1ntes pa1ses: Su1ssa, Inglaterra, França,

Espanha e Portugal. Quanto A Su1ssa e A Inglaterra, ~stes pa1ses man1festa-

ram o maior lnterSsse em celebrar ac8rdos de cooperaçlo em Energia At8m1ca.

com o Bras11. Na França o Senhor Pres1dente tratou longamente sSbre assun-

tos ref'erentel! ao C.E.R.P. e inclusive conseguiu a vinda em tuturo pr&xlmo,

ao Bras11, de alguns espec1a11stas altamente categor1zados, com f1nal1dade

de contr1bu1r par~a boa execuçlo do relat&r10 a ser apresentado A Pres1d~n

c1a da Repdb11ca, referente A D1retr1z Governamental sSbre Reatores de Po

~nc1a. Na Espanha teve oca8110 de v1s1tar 1ndmeras 1nstalaç!Jes de 1nte~s

se nuclear. o mesmo acontecendo em Portugal. Ress&! tou a cordialidade com

Que f01 receb1do na península 1bér1ca e do 1nte~sse de ambos os pa1ses em

colaborarem de perto com o Brasil DO campo atSmlco. Comunicou que convidara

também tlcnlcos portuguêses para acompanharem os trabalhos do C.E.R.P. A se

guir~ o Professor Luiz Renato Caldas solicitou a palavra e externou o seu

agradec1mento ao Professor Lu1z Cintra do Prado pela conf1ança nele depos1

tada~ pois durante sua ausência~ respondeu pela Presidência da C.N.E.N. A

gradeceu tamb&m aos dema1s Membros a cooperaçlo Que teve de todos e man1fes,

tou sua satlsfaçlo em poder passar ao Senhor Presidente~ uma C.N.E.N. entu-

siasta e cSnscia de suas responsabilidades futuras. Aproveitou o ocasif[o

i

também para tecer comentlrios sÔbre a Mensagem Presidencial ao Congresso Na

clonal~ 1 entrevista que tivera com o General Ernesto Geisel~ Chere do Gabi

nete Militar da Presid~ncia da Repdbllca e sSbre~ expediente secreto do
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Ata da Centésima Octogésima Oitava (l~Ba.) reuniKo da Comiss!o
va da Comlsslo Nacional de Energia Nuclear, realizada em 11 de
19ó5, com início As 12:30 horas.
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secreto do Serviço Nacional de Informaç~es. REGULAMENTAÇKO DA LEI N94.11~

SOBRE MINERAIS E MINtRIOS ATOMICOS E DE INTERtsSE PARA A ENERGIA NUCLEAR _

PROCESSO N9 640/1/62 - A Comiss!o Deliberativa decidiu, por unânimidade,

designar um Grupo de Trabalho para, no prazo de trinta dias. efetuar o re

exame da Resoluç!o no 1/63 (um barra sessenta e tr€s), de acSrdo com o que

preceitua o parlgrato dnlco, do artigo quarenta e oito, do Decreto ndmero

clnquenta e um mil, setecentos e vinte e seis, de dezenove de fevereiro de

mil novecentos e sessenta e três, composto dos seguintes Membros e sob a

Presid€ncia do primeiro: 1. Coronel Waldyr Pollis; 2. Dirceu de Lacerda Cou

tinho; 3. Dr. Luiz de Oliveira Castro; 4. Coronel Aldyr de Araujo Quadrado;

S, Ge.slogo Resk Fraya e 6. Coronel José F. Evangelista, ENCERRAMENTO _ Ao

Wrmino da sessKo o Senhor Presidente designou o Professor Luiz Renato Cal

das para presidir a sessKo da Comisslo Deliberativa do dia seguinte em vir

tude de ter que ausentar-S8, pois iria 1 SKo Paulo. ~ sess!o foi encerrada

As 19:00 horas, e para constar foi lavrada a presente Ata que, ap6s julgada
•

conforme vai assinada pelo Senhor Presidente e pelos Senhores Membros pre _

sentes. +~~~ ~ r....::t..;, I~o~~
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DISTRIBUIÇKO:

Ex. 01 - (Original)
Ex. 02 - C.spia
Ex. O03 - C.spia
Ex. 4 c6pia
Ex. OS - C.spia
Ex. 06 - C.spia
Ex. 07 - c.spia

Ira!.

- Livro de Atas
- Presidente CNEN
- Professor Francisco de Assis Magalhlee Gomes
- Professor JODa$ Correia Santos
- Professor Luiz Renato Caldas
- Professor Fausto Walter de Lima
- Presid€ncia CNEN


